
Razlogi za odklonitev zadnje nemške 
ponudbe 

V današnji številki poročamo, da je ponu
dil zadnji petek nemški kancler Hitler v dr
žavnem zboru v Berlinu Angliji zadnjič pred 
odločilnim napadom roko za mirno poravna
vo sporov. Nemci so čakali odgovor na to 
mirovno ponudbo, katerega je dal po radiu 
angleški zunanji minister lord Halifax dne 
22. julija zvečer. Lord Halifax je naštel vzro
ke, radi katerih naj odloči med Anglijo in 
Nemčijo orožje, in ti vzroki so: 

Hitler ni omenil v svojem petkovem govo
ru niti z besedico, da mora biti zasnovan mir 
na pravičnosti in da imajo tudi drugi narodi 
v Evropi pravico do svobodnega samobitnega 
življenja, do tistega načela samoodločbe, ki ga 
je Hitler sam tolikokrat omenil v korist 
Nemčije. 

Hitler je izpovedal v svojem govoru, da pri
pravlja napad na angleško otočje z vso nem
ško silo. Anglijo preveva duh nepremagljive 
odločnosti v borbi proti sili. 

Angleži ne bodo nehali borbe, dokler ne bo 
zajamčena svoboda zanje in druge narode. 
Angleški narod ne da verske svobode, ki je 
zgrajena na svobodi vesti. V Nemčiji je izro
čena svoboda vesti naroda Hitlerju, ki je spre
menil Nemce v stroj, ki izpolnjuje povelja, ne 
da bi presodil, če so dobra ali slaba. Po mne
nju narodnega socializma so ljudje slabotna 

bitja, ustvarjena za pokorščino in se bodo 
kmalu privadila pokorščini svojemu gospo
darju. 

Anglija je z narodi, ki ljubijo resnico, pra
vičnost in svobodo in ne bodo sprejeli tisti 
novi svet, ki ga ponuja Nemčija. 

Angleška država, ki vodi borbo, da pre
preči neizmerno človeško žaloigro, ki bi jo iz
zvala nemška zmaga, je taista, ki bo pokaza
la drugim narodom smer do boljšega življenja. 

Nemški napad se bo ustavil in razbil ob 
angleški trdnjavi. 

Lord Halifax je zaključil svoj govor s proš
njo, naj vsi prosijo Boga, da blagoslovi an
gleško stvar. Angleži in vsi njihovi veliki 
dominijoni onstran morja stojijo neuklonlji
vo nasproti zlim silam. Anglija bo korakala 
naprej, dobro videč pred seboj lepoto, a tudi 
nevarnosti svoje naloge. Vse Angleže bo dvig
nila vera, da jim bo pomagal Bog, ker se tru
dijo, da bi njemu služili. 

Govor angleškega zunanjega ministra so 
oddajali po radiu in ga je poslušalo skoraj 
pol sveta. Govor so prenašale vse angleške 
postaje, vse ameriške, avstralske, afriške in 
azijske, katere predele imajo Angleži v pose
sti. Radi odklonilnega stališča smemo v krat
kem pričakovati novo razdobje zpodovine: 

1 Nemcev r.a angleški irrperii. 


